

每个人都应该有点军人品质



观点:

发言人:曹改青(河南) 职业:职员

每个人都应该有点军人品质

提起军人这个群体,很多人立即就会想到坚强、刚毅,威武、严肃、忠诚等词语,这些都是军人身上展现出来的标签,这些词语不仅是军人身上展现的优秀品质,也是我们每个人需要具备的风骨。

军人行如风,坐如钟,不管条件多么简陋,不管环境多么恶劣,不管是烈日炎炎,还是冰天雪地,军人都保持着威武庄严的形象,这一点任何时候都不曾改变,这种威武的背后是一种对形象的维护,是对规则的遵守。就时下高温天气下,很多士兵仍然坚守在高温下,任凭汗流满面也

一动不动,而在严寒,很多士兵手握钢枪,坚守边防,昂首挺胸,在风雪中如雕塑一般,这种行为令人敬仰。不仅展现出军人的顽强的意志,威武的雄姿,也是对纪律的严格遵守。就连在日常生活中,士兵们也是习惯性地保持着威武形象,步调一致,队列整齐。比如在候车室,就曾有人看到军人端坐一排,直到群众上车完毕,这些军人有序上车,成为一道令人瞩目和敬仰的风景。这种行为不仅是对文明秩序的遵守,也展现出军人特有的素养。在生活中,我们每个人都应该学习这种品质,具备这样的

素养,在公共场合注意自身形象,自觉遵守文明秩序,维护社会道德。

军人之所以令人敬佩,还缘于一种品质,那就是勇敢,在战争年代,这种品质展现的十分突出,无数革命军人为了民族独立和解放,抛头颅,洒热血,在枪林弹雨中冲锋陷阵,不畏惧,不退缩,表现出一种令人敬佩的勇敢精神。在和平年代,这种勇敢品质,并没有消失,在人民群众生命财产安全遭遇威胁的时候,人民子弟兵同样冲锋在前,用血肉之躯建起了钢铁长城,98洪水,汶川地震,等等,每一次灾难来临,总能看到军人那熟悉和温暖的身影。这是一种军人的职责,也是一种勇敢的担当。我们也应该具备这样的勇敢精神,在别人需要的时候,能够仗义伸手,挺身而出,不冷漠,不犹豫,积极

捍卫公平和正义,比如看到违法行为,勇敢出手,比如,看到受伤老人,积极救援,用行动为社会增添温暖,弘扬正能量,像军人那样做“最可爱的人”。

参军是个人自由,并非强制性的政策。只是,我们可以不选择参军,但是心中却不能没有国家意识,没有爱国热情,每个人都都要自觉维护国家尊严和形象,尤其随着国人走出去日益盛行的当下,每个人都应该用文明和礼仪赢得别人的敬重,展现中华民族的传统文化和魅力风采,将爱国落实在实际行动上,这也是另一种保家卫国。

几乎每个人心底都有着一份深厚的军人情结,在建军节到来之际,让我们将这份军人情结发挥出来,化为具体的行动,用文明和勇敢向军人致敬。

发言人:陈柏清(辽宁) 职业:职员

父亲的军人情结

父亲在的时候,我们的日子跟别人家略有不同,首先从过节上来说,我们家要比别人家多过一个节,八一建军节。通常意义上讲,八一建军节一般人家就是期待在电视上看看阅兵,有情致的,晚上餐桌多两个菜,再也就是唠唠从前战争年代的故事。我们家可大不同,我们家的八一建军节,阖家老小都知道,那隆重仅次于春节,当然,这一切源于有军人情结的父亲,首先,他就是一名老军人。

说起父亲的军人情结,那可要追溯到很久很久以前,父亲的孩提时代。那时候解放军刚入关,身为儿童团长的父亲放弃了给一群毛孩子当司令,偷偷跟着开拔的部队私奔了。那年只有13岁多一点,奶奶急的催着爷爷去追,可终也是没能追的上。奶奶日夜哭号这个从不安分的小儿子,只当是这辈子见不到了。可多年后,父亲给家里来了信,说是要上朝鲜战场,那时他已是年轻的上尉军官。当然,我们小时候很多次听到他讲起跟着大部队跑之后的故事。首长发现了,要警卫员送他回去,他死活不肯,就跟在大部队后,越走越离家越远,首长没法子,又见

他很机灵,就收他做了通讯员。在部队的大学堂,他逐渐成熟,立了很多次战功,学习,提干,从此父亲走上了与其它乡里娃不一样的人生道路。

晚年的父亲常常感叹,没有部队的大学堂,就没有今天的我。每到八一建军节,最隆重的一件事儿,就是请出父亲的功劳箱。那是一个木质边框的玻璃匣子,二尺见方,里面一块家织布,灰蓝色,爸爸说是奶奶织的,布上缀着十多个军功章,各个时期,各种材质,各种形状。但爸爸对两枚特别特别珍视,把它们一枚枚拿出来,用一块旧绸布细细的擦着,有时边擦边自言自语着什么,擦着擦着,还会眯了眼,冲着光举到高过头顶的地方瞧瞧,仿佛能瞧到什么似的。瘦削微弓的背影,灰白的头发,每每看到这些,我的心里便泛起很复杂的,说不清的感受。也许是一种感动。我常常在这种场景中好奇父亲在想什么,那里有对战友的缅怀,对时光流逝的感慨,对过去烽火岁月的回顾,是一个老军人对自己军旅生涯的擦拭,那永远不会蒙尘的记忆。

在父亲生命的最后几年,他

每次擦他那些奖章的时间更长,有时擦完摆好还会再拿出来,重新再摆,我亦看不出跟头一次摆有什么区别,但父亲会摆的非常认真,仿佛更正了某些错误一般。我相信父亲的这些举动绝不是为了炫耀自己功绩,他是不那样低调的人,他反对炫耀,别人叫他领导,他摇头,叫他老革命,他爱听。他喜欢那些烽火岁月,他怀念那些战友,那是他一生最宝贵的经历与记忆。所以他擦那些勋章的时候,家里阖家老少都静静的在一边,谁也不去打搅,让他静静回味,静静伤感。擦好了,摆好了,父亲喊我们把匣子转移到柜子上去,他走到餐桌旁,把倒好的酒东南西北四个方向各撒一杯,嘴里念叨一些名字,他说,“喝吧,喝吧,今天是咱军人的节,咱尽情喝。”每一次,父亲沟壑纵横的眼角都闪现着泪光。他坐下一言不发,干两杯,才会恢复常态。哼唱起那些老歌,《志愿军之歌》,《我的祖国》,《打靶归来》……父亲年轻时唱歌很好,老年也声音洪亮。只是最近几年中风的原因,吐字变得不清晰,但每年建军节那天,他都会唱,声音很微弱常常断了音,但细细的却坚持哼出来。父亲那一刻不知是因为喝了酒,还是因为气息用力,总是脸颊酡红。我常常看得想流泪,又很想欢笑。于是大家帮着他们哼,这时,父亲便很满意,他打开话匣子,那些旧时光在低声的谈话中流淌。

他活着的时候,家里条件好了,有一年八一建军节,我们请他到大酒店去过节。开始他不同意,我们说到酒店去是更好的纪念,告慰那些逝去英雄的一种方式,总之,那一年我们用花言巧语把老爷子骗去了酒店,没别的意思,就是想让他享受一把,可是在酒店服务员面前,父亲不许把装着军功章的匣子拿出来。他也不肯把酒洒在酒店的地毯上,总之那是一个尴尬的建军节,父亲大多时候在沉默,而我们那一刻突然体会到了什么。从此之后的建军节,父亲都是在家过的,再没有谁提出去外面过。我们突然想到的是,那种深深的,心灵最深处的怀念,只有在家,这个特殊的地方才能完成。那种情感有点类似于,只有最要好的朋友,才会被邀请到家里来。晚上如果有建军节的联欢会,他会看联欢会,一直看到完,没有联欢会,他也会把建军节的新闻看得仔仔细细,从这个频道看到那个频道。然后看阅兵的录像,那时他神情专注,脸上闪着孩子般的笑,有时坐在椅子上,军乐一响,还会手脚舞动,完全沉浸在电视的现场画面中。

父亲逝去后第一个八一建军节临近的时候,我们突然心里很害怕那个日子的来临,因为无处寻找父亲和父亲在那个日子带给我们那些暖融铿锵的回忆,那些黯哑但能直抵心翼的歌声,还有父亲擦拭军功章的背影,那些军功章所带给我们的的心灵温度。

发言人:孙晋才(枣庄) 职业:退休人员

军魂,越是艰险越向前

我的干爹是位退伍老兵,在解放战争中经历过无数次战斗,身上留下好几处伤疤。他是个侦察排长,经常深入敌区侦察敌情,在执行任务时,总是把最危险最艰巨的任务留给自己,把生的希望留给别人。

有一次,他们一个排执行侦察任务,被敌人包围了,眼看就有全军覆没的危险,他当机立断,命令战士们立即突围,他自

己坚守阵地,把敌人吸引过来,他看到战士们突出重围的时候,才放下心来,勇敢地把一捆手榴弹接连扔向敌群,趁机退下来,当战友们看到他浑身是血,喘着粗气跑回来时,一拥而上把他抱起来。

干爹在部队英勇善战,胆大细心屡建奇功,受到上级多次嘉奖。他退伍回家的时候,我才六岁,记得他穿一身黄军装,胸前挂满了金光闪闪的奖章,身子一

动,就会发出哗啦啦的清脆响声,那时,正赶上农业合作化,他当上了社长,带领乡亲们走共同富裕的道路。在工作中,仍不乏军人的风采,他吃苦在前,脏活累活抢先干,总是把筐子培得满满的,走在最前面。后面的群众一个跟上一个,排成了长长的队伍,像“一”字南飞的雁。

1957年,上级把他调到山家林煤矿,当上了采煤区长。有一天中午,他在家吃饭,电话铃响了,听说井下发生了瓦斯爆炸,他二话没说,扔下筷子就往井上跑,干妈想拦他,他大声喊着说:“救人要紧,井下有一百多人呢。”到了井口,直接钻入了罐

笼下了井。可惜他没有文化,对矿井的管理技术知识知道得太少,不知道瓦斯爆炸后有有毒气体的厉害,所以下去之后再也没有上来,那年他才32岁。

当过兵的人与普通的人就是不一样,因为在他们身上处处彰显出一种军魂,服从命令,行动雷厉风行,有一股子冲天的正能量,越是艰险越向前,一不怕苦,二不怕死,具有一往无前的牺牲精神,这就是军魂。它是最高尚、最纯洁的、最可歌可泣的,理当受到人们的尊敬和爱戴。我的干爹生命虽然短暂,但他死得其所,是比泰山还要重的,也是值得我骄傲和自豪的。

提起军人这个群体,很多人立即就会想到坚强、刚毅,威武、严肃、忠诚等词语,这些都是军人身上展现出来的标签,这些词语不仅是军人身上展现的优秀品质,也是我们每个人需要具备的风骨。

要说父亲这辈子对什么最推崇,甚至超越生命,那就是军队,军人,所有跟军人有关的一切都是他生命的聚焦点,从军的那段日子,是他一辈子最珍视的回忆。这个世上,有一个把军队视为生命的老人不会再回来了,那些在他的生命中不断被叨念的战友也一同沉入岁月的泥沙,可是,这世上却曾有这样一位老人,那些英雄的故事也都是真的,还有他那些战友。虽然他不在,可八一建军节一定会记得他。

当过兵的人与普通的人就是不一样,因为在他们身上处处彰显出一种军魂,服从命令,行动雷厉风行,有一股子冲天的正能量,越是艰险越向前,一不怕苦,二不怕死,具有一往无前的牺牲精神,这就是军魂。